
 
 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE TERRE VERDIANE 

 

N.  6  DEL 13.05.2010 

 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI SEDUTA PRECEDENTE DEL 

19.01.2010. 

 

 

Il giorno 13 maggio 2010 alle ore 18,00 nella Sala del Duca, presso il Collegio dei Nobili, in 

Fontevivo, si è riunito il Consiglio dell’Unione Terre Verdiane convocato nelle forme e nei termini 

di legge. 

 

All’appello risultano presenti: 

 

       NOMINATIVO PRESENTE           NOMINATIVO PRESENTE 

AIELLO DANIELE SI PASSERA MAURIZIO SI 

AIOLFI LUCIANO NO PEZZINI BRUNO SI 

ALLEGRI BENITO SI PINI RAFFAELLA SI 

BARRAL UMBERTO LUPO SI PIZZI ANGELO SI 

BERRA ANDREA SI QUARANTELLI GIORGIO SI 

BOLZONI MASSIMO SI RANIERI DANILO SI 

CANEPARI PAOLO SI RASTELLI GIOVANNI SI 

CENCI LUIGI SI SCORRANO ELENA NO 

CERGNUL ELEONORA SI TAGLIAVINI MARCO SI 

GALLETTI PATRIZIO SI TOSCANI M. ALESSANDRA SI 

GANDOLFI PAOLO SI TRIVELLONI FRANCESCO SI 

LAVEZZINI ENRICA SI UBALDI ATTILIO NO 

LEONI GIANARTURO SI VALLARA TIZIANA SI 

MALVISI DAVIDE SI VOLPI ERMES SI 

MANGHI LIBERATA NADIA SI   

MORELLI GIULIANO SI   

 

 

 

Assiste il  Segretario dell’Unione Terre Verdiane   Dott.Ugo Giudice.  

Constatata la legalità dell’adunanza, il Consigliere Anziano apre la seduta ed invita il collegio 

a deliberare sugli affari all’ordine del giorno. 

A scrutatori della votazione vengono designati i consiglieri: Bruno Pezzini, Giovanni Rastelli, 

Paolo Gandolfi. 

 



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE TERRE VERDIANE 

 

N. 6   DEL 13.05.2010 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI SEDUTA PRECEDENTE DEL 

19.01.2010.  

 

IL PRESIDENTE 

 

Invita il Segretario dell’Unione a dare lettura del verbale e del processo verbale della precedente 

seduta del 19.01.2010; 

 

I Consiglieri dichiarandosi edotti dei verbali, dispensano il Segretario dalla lettura. 

 

 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE TERRE VERDIANE 

 

Visto il parere istruttorio reso, ex art. 49, comma 1 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 dal Direttore 

Generale: “tecnicamente regolare”; 

 

Con la seguente votazione resa ed accertata nei modi e forme di legge: 

 

Presenti: 27 

Astenuti: 4 (Cergnul Eleonora, Rastelli Giovanni, Manghi Liberata Nadia, Galletti Patrizio) 

Votanti: 23 

Voti favorevoli: 23 

 

DELIBERA 

 

1. DI APPROVARE il verbale della seduta consiliare del 19.01.2010 comprendente le 

deliberazioni dalla n. 1 alla n. 2; 

 

2. DI DARE ATTO che il processo verbale della seduta del 19.01.2010 è parte integrante della 

presente deliberazione. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

VERBALE SEDUTA CONSIGLIO UNIONE TERRE VERDIANE 

19.01.2010 

 

Ore 18,20 

 

Presenti  24 ASSENTI 6 –  

1) BERTI GIORGIO – 2) BOSELLI STEFANO – 3) MICHIARA GIANPIETRO 4) – 

MUSCIMARRO MONICA  5)  - 6) PIZZI ANGELO - 7) ZANI GIAN LUCA 

 

SCRUTATORI: PEZZATI GIORGIO TRIVELLONI FRANCESCO SCORRANO ELENA  
 

PUNTO N. 1  

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE. 

 

VOTAZIONE  

Presenti 24 

Votanti 24 

Favorevoli Unanimità  

 

Alle ORE 18,30  entra il consigliere BOSELLI STEFANO – presenti 25. 

 

PUNTO N. 2 In assenza dell’assessore al bilancio introduce l’argomento il presidente 

Quarantelli Giorgio. 

 

Questi dopo aver letto una breve relazione cede la parola al Responsabile dei servizi finanziari 

Ragioniere Capo Lucetta Pietralunga per l’illustrazione dei dati tecnici del documento finanziario. 

 

Vengono quindi illustrate le linee guida del documento contabile soffermandosi soprattutto 

sull’andamento delle entrate riservando particolare attenzione allo stato della riscossione delle 

sanzioni per infrazioni al codice della strada. 

 

Il consigliere RANIERI evidenzia come i costi afferenti al servizio PM sono aumentati 

pesantemente in ragione della riduzione della previsione di entrata da contravvenzione. 

Tale soluzione ha messo in difficoltà molti enti e chiede se per il prossimo anno si potrà ipotizzare 

una diversa ripartizione degli oneri. 

 

Il consigliere MORELLI  sottolinea l’assenza di significative scelte politiche.  

Richiede poi che sia effettuata una verifica sull’effettivo conseguimento degli obiettivi che ci si era 

posti al momento della stipulazione delle singole convenzioni (vedi per es. sportello unico). 

 

Per quanto riguarda la carenza di significative scelte politiche propone per esempio che sia rivista la 

gestione della raccolta differenziata. 

 

Il consigliere LEONI ritiene che non si possa fare altro che ripetere quanto detto negli anni 

precedenti dal momento che in nulla questo si differenzia da quello approvato per l’esercizio 

precedente.  

Riconosce tuttavia l’attuale fase transitoria comunque positiva testimoniata dal tavolo di verifica 

territoriale, Conferma tuttavia la certezza che l’ente sia pesantemente sottodimensionato rispetto 

alle effettive potenzialità. 

 



Si rallegra del fatto che si sia in presenza di un bilancio di Rigore. Del resto evidenzia come già in 

passato era possibile operare importanti economie ed invece si scelse di sostenere spese inutili o 

comunque non proficue come quella del direttore generale. 

 

Stigmatizza però che i maggiori oneri richiesti per coprire le spese di PM (in precedenza coperte 

con le entrate da contravvenzioni) hanno spinto alcuni rappresentanti della giunta (per es. Sissa a 

non esprimere un voto favorevole ma di astensione allo schema di bilancio). 

 

Invita infine a leggere nel modo corretto l’atteggiamento moderatamente benevolo assunto dal 

comune di Fidenza. 

 

Infine dichiara di apprezzare alcuni aspetti di questo bilancio ma non ritiene ad ora di esprimere un 

voto favorevole perché non è ancora possibile accertare la presenza di novità decisive.  

 

Il consigliere AIOLFI apprezza che sia stato riconosciuto lo sforzo nella formulazione del bilancio 

di previsione ed accoglie come positivi gli inviti ad ulteriormente migliorare ed estendere l’azione 

dell’ente. 

 

Apprezza anche lo sforzo fatto dagli uffici per la costruzione degli atti contabili. Sottolinea come sia 

da approvare la scelta di ridurre pesantemente la previsione di entrata da contravvenzioni. 

 

Infine a nome del gruppo esprime un giudizio positivo sul documento di previsione. 

 

IL PRESIDENTE prende la parola per dare le risposte ai quesiti ed alle perplessità sollevati dai 

consiglieri. 

 

Si passa quindi alle dichiarazioni di voto: 

 

AIOLFI dichiara il voto favorevole del proprio gruppo. 

 

MORELLI afferma di non essere stato correttamente inteso quando ha proposto l’esempio della 

gestione dei rifiuti, conferma la propria critica in ordine alla scarsa incisività del bilancio e per la 

prima volta annuncia il proprio voto contrario 

 

TOSCANI per la lega nord dichiara il proprio voto favorevole in coerenza con la posizione assunta 

dal sindaco di Fidenza pur consapevole che il livello organizzativo può ancora essere 

significativamente migliorato. 

 

AIELLO pur conoscendo la posizione di parziale apertura operata dal sindaco di Fidenza ritiene 

ancora non adeguato il livello operativo e pertanto dichiara di non partecipare alla votazione.  

 

Esce dall’aula il consigliere AIELLO presenti 24. 

 

VOTAZIONE  

Presenti 24 

Votanti 24 

Favorevoli 19  

Contrari 5 Barral Leoni Rainieri Morelli Berra  

 

F.TO IL SEGRETARIO         F.TO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

              (Dott. Ugo Giudice)               (Rag. Raffaella Pini) 


